

# Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Műfajtái árak:

Egész évre 180 L., fél évre 90 L., negyedévre 45 L.  
Egyes szám ára 4 L.

Felolós szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14 szám.  
Telefonszám: 34.  
Megjelenik minden vasárnap.

## Élet vagy halál!

Tizennegyedik Lajos francia királyhoz gyakorta járt fel egy elszegényedett nemes ur, hogy igazságtalanul elvett birtokainak visszaadását kikönyörögje. A király sohasem mulasztotta el kegyesen fogadni a kérelmezőt és mindig kijelentette neki: »Biztosítlak gráciám felől.« Egyszer aztán a szegény nemes egy üres szekrénybe zárta a macskáját és nem adott neki enni. Amikor pedig sirt és nyávogott a macska, gazdája mindig azt mondta neki: »biztosítlak gráciám felől.« Végre a macska meguntta ezt a dicsőséget, fogta magát és megdöglött. Az ügyes ember ekkor ismét felment a királyhoz s mikor ez ismét azzal akarta megnyugtani, hogy »biztosítlak gráciám felől« — így felelt a királynak: *Jaj felség, ettől döglött meg a macskám!*...

Hasonló ehhez az esethez a mi kisebbségi sorsunk. Elvágta minden életgyökerünket s ha rengeteg panaszainkkal a hatalmasokhoz fordultunk, mindig — biztosított gráciájuk felől. Ebben az egyben nem volt különbség a különféle pártu kormányok között. Elvéztük a gráciáját az averescanásoknak, a liberálisoknak éppen úgy, mint jelenleg a nemzeti-parasztpártiaknak. Nincs olyan kérésünk vagy panaszunk, amelyre meg ne kapnók a történelmi nevezetességgé lett választ: »Biztosítlak gráciám felől.« Iskolasegélyt, magyar nyelvhasználatot, egyenlő elbánást, olcsó kölcsönt, adóméltányosságot, tisztá közéletet, gazdasági nyugodtságot — azt nem kapunk, de azért tagadhatatlan, hogy ennek a kormányának is a gráciájában vagyunk. A politikusok bent — és a diplomaták odakint nem szűnnek meg hangoztatni, hogy a kisebbségi jog szent és sérthetetlen: de azért gazdaságilag ki vagyunk zsákmányolva, az agrárreformmal meg vagyunk dezmálva, az adózással lehengerelve, kulturintézményeinktől, nyelvhasználatunktól megfosztva, a rendezhetetlen állampolgársági állapottal elgyötörve, öreg korunkban ismételt katonai szolgálatokra kényszerítve s a vidéki kiskirályok és renegátok üldözésének és bosszúvágyának védtelenül kiszolgáltatva. Panaszaink és sérelmeink nagy érdemben semmit sem haladt előbbre úgyünk, mert nem vigadhatunk az olyan »engedmények« felett — mint az egyik renegát újság teszi — hogy a magyar színeseknek megengedték — a »Nótás kapitány« eljátszását. Nem örülhetünk egy-két törvénytelen kijárásnak, nemzetáruló magyarok megismogatásának, községi tanácsok korteszü átstrukturálásának.

Nem ez az élet. Ez csak az életnek a salakja. Ezekben nem a nemzeti lét virágzik, hanem csak a közromlás és az erkölcstelenség burjánoz. Az élet ott van, ahová tisztán süt a nap! De ez a március is mit hozott nekünk? A magyarság képviselői komoly, nehéz tanácskozások után most újból összeállították — hét pontban tömörítve — nemzeti sérelmeinket, mert azokra eddig még etől a kormánytól sem kaptunk komoly orvoslást. Kimerülnek erőnk a tízéves készenlét éjjelnappal tartó szolgálatában, amelynek letörését a váltakozó kormányok a váltott erők tulsúlyával munkálják. De ezt a kimerülést, a nemzeti kitartásnak ezt a kibőjtölését nem szabad megvárunk. Ha vezetőink megégyezten felmennek a hatalmasok palotájába s ott megint csak a grácia biztosításával felelnének a panaszainkra: végre meg

kell mondani, hogy ettől döglött meg a macskánk! Tovább nem várhatunk, mert tovább várni nem tudunk. Az utat, melyen előre kell haladnunk, az október tizenhatodik udvarhelyi határozat mutatja. A lojalitásnak eleget tettünk, midőn ezen az uton az új kormány iránti várakozó tiszteletből megállottunk. De most már megindulhatunk. Mert ennek a határozatnak el-sorvadnia és meghalnia nem szabad. A halál ellen az élő nemzetnek kell tiltakoznia!

## A zetelaki egyezség.

Jól esik lelkünknek, hogy leírhatjuk ezeket a szavakat. Éveken át tartotta felkorbácsolva a kedélyeket Zetelakán a Klein-cég erdőügye, melynek lényege röviden az, hogy nevezett cég emberei a birtokosság érdekeinek kitermelésénél túlvágást követtek el s a közhangulat az így okozott kár megtérítését követelte. Az egyezségi tárgyalások hosszú időn át sikerteleneknek bizonyultak s végül bíróság elé került az ügy. A béke pillanatában nem akarunk arról írni, hogy minő politikai és gazdasági érdekek s ezek között minő személyes, tehát nem a közérdeket szolgáló szempontok játszottak közre abban, hogy a kérdés olykor a legszélsőbb gyűlölségig fajult el, mely nem egyszer az egész község békéjét veszélyeztette. Most csak a mai helyzetet alkotó tényeket akarjuk ismertetni.

Az egyezség lényegében a következő. A Klein-cég kötelezte magát, hogy a közbirtokosságnak összesen 1,850.000 lejt fizet készpénzben, kártérítési tőke és összes költségek fejében s ezenkívül kötelezte magát a letartott területek kitisztítására és berdősítésére. Az egyezséget a birtokossági közgyűlés *egyhangu határozattal fogadta el.* Az erdőtörvény 45. §-a értelmében minden birtokos kérheti a határozat megsemmisítését, ha a közgyűlés megtartására nézve előirt törvényes alakszerűségek nem tartottak be. Az erre megszabott 15 napi törvényes felelőzési határidőn belül *egyellen érdekelt sem élt* ezzel a jogával. Ennyiben tehát az egyezséget elfogadó közgyűlési határozat jogérvényessé vált. A határozat jogerejűségéhez azonban még az is szükséges, hogy az erdőigazgatóság (Csikszereda) a határozatot jóváhagyja. Evégből a határozatot az erdőgondnokság (Székelyudvarhely) útján az erdőigazgatóság elé kell terjeszteni. A birtokosság ennek a törvényes kívánalomnak is eleget tett és pedig a felelőzésre nyitva állott 15 napi határidő letelte után, a mint a törvény kívánja. Az ügy azonban ezen a ponton — egy nyilvánvaló jogi félreértés folytán — némi akadályba ütközött. Az udvarhelyi erdőgondnokság — kétségtelenül a regáti kincstári erdőkre nézve fennálló szabályokba élve bele magát — előbb előterjesztéssel élt az egyezségi határozat ellen a járásbíróshoz, s midőn a bíróság az előterjesztést érdektelenség címén elutasította, rendeletet küldött a közbirtokosságnak, melyben figyelmeztette, hogy az egyezség »semmis és törvénytelen« s figyelmeztette a birtokosságot, nehogy a pénzt a cégtől elfogadja. Ez utóbbi figyelmeztetés felesleges volt ugyan, mert a cég ugysem fizet addig, amíg a határozathoz az *erdőigazgatóság* fentemlített jóváhagyását meg nem adja. De érdemben is elhibázottnak és tévesnek tartjuk az erdőgondnokság tiltó rendelkezését, mert ilyen rendelkezés az erdőgondnokságnak *nem áll hatáskörében.*

Ellentétben ugyanis a regáti kötött kincstári erdőbirtokokkal: a szabad székely közbirtokosságokat a vagyoni érdekű határozatok hozatalában megkötöni nem lehet s ezen határozatok csak *erdészeti szempontból* bírálhatók felül a gondnokságok által, amilyen tehát a tarolás, tisztítás, fásítás kérdése. De különösen olyan esetben, amilyenről itt is szó van, amidőn tehát a birtokosság a maga vagyoni kártérítési igényére nézve egyezségi utján akar gondoskodni kielégítéséről, az erdőgondnokság hatósági beavatkozásának gátló szerepe nem lehet. Erdészeti szempontból azért sem lehet, mert az egyezségi gondoskodás történt a kitisztításról és a befásításról is. Általános szempontból pedig — a törvényi álláspont mellett — azért sem helyeselhetjük az erdőgondnokság tiltó beavatkozását, mert még a helyzettel nem ismerős érdektelen szemlélő előtt is kétségtelen, hogy többet ér a megkötött egyezség, amely nem is mondható éppen soványnak, s amely rögtöni készpénzt jelent a birtokosságnak, — mint egy jó kövér per, amely kiszámíthatatlan évekig elhúzódhatik és sohasem biztos kimenetellel végződhetik. Amíg egy ilyen pernek végeszakad, addig a birtokosság pénze még a kamatokban is megduplázódhatik.

Minden érdek tehát — de különösen a rég óhajtott béke felbecsülhetetlen közérdeke is — azt teszi kívánsá, hogy a megkötött egyezség jogerőre emelkedjék. Ennek az érdekében hozta meg bizonyára a Klein-cég is a le nem kicsinyelhető anyagi áldozatot, amivel a cégtulajdonos Klein Géza a maga jóhírnevének is a régi megbecsülést akarta biztosítani s ennek az érdeknek a szolgálatában állottak az ugynevezett »elégedtelenekek« is, amidőn egyik képviselőjük a választmányi ülésben annak az óhajának adott kifejezést, hogy ezzel a békével legyen végre Zetelakán valóságos béke s szűnjön meg a további politikai izgatás. Bizony ránk fér ez testvértelenül nehéz életviszonyaink között!

## Szigorított adóbehajtás lesz.

A pénzügyminiszter körrendeletben utasította a pénzügyigazgatóságokat, hogy az adókat »európai módon, de szigorúan« hajtásák be záros határidő alatt. A szigorú rendelet hivatkozik arra, hogy az állam egyéb jövedelmei, nevezetesen a monopól-jövedelmek (dohány, bélyeg stb.) a külföldi kölcsön törlesztésére vannak lekötve s így az államháztartás rendes kiadásait csak az adókból lehet fedezni. Mint-hogy a be nem hajtott adókat, a rendelet szerint, az adóhivatali főnökök fizetéséből fogják levonni, el lehetünk készülve rá, hogy a rendelet végrehajtása nem annyira *európai*, mint inkább *szigorú* fog lenni. Egyelőre tehát ilyen formában tojguk élvezni a külföldi kölcsön előnyeit.

Az Országos Magyar Párt központi elnöksége felhívást intézett az ország magyarságához, hogy aki akár a bukaresti pártirodához, akár az egyes képviselőkhöz, vagy szenátorokhoz akar fordulni valamely ügy elintézésé végett, kérését vagy panaszát juttassa el előzőleg az illetékes megyei párttagozat elnökségéhez, hogy ez az ügyre tartozó szükséges felvilágosításokat megadhassa s ezáltal az ügy gyorsabb és könnyebb elintézését elősegíthesse. Az udvarhelymegyei magyar párt elnöksége a népiroda útján (Köke-resztér) készséggel közvetíti a kéréseket és panaszokat.

## Iparügyek.

### A helybeli ipartestület közgyűlése.

Az ipartestület ez évi közgyűlést a múlt vasárnap délután tartotta meg a Barkóczy-féle étkező helyiség nagyszabású városi iparosok érdeklődése mellett. A gyűlést a Gyarmathy István elnök családjában előfordult gyász miatt az általa megbízott Rájk József alelnök nyitotta meg, üdvözölve a szép számban megjelent tagokat. Rövid visszpillantást vet a testület alig 18 hónapos fennállására, mely idő még csupán a kezdetet jelenti. Ez idő alatt korszakalkotó eredményeket nem lehetett várni a fiatal intézménytől, melynek minden idejét a megerősödésnek munkája foglalta le. Hangsúlyozta a testület fontosságát, annak hathatós támogatását.

Az elnöki megnyitó után Benedek Géza dr. titkár adott részletes és tartalmas beszámolót az elmúlt év jelentősebb mozzanatairól. A gazdasági és ipari válság fokozatos emelkedése mind elviselhetetlenebbé tette a kisiparosok életét és fokozta a testület tevékenységét. Az elviselhetetlen adózási rendszer enyhítése érdekében, ugyszintén egy másik igen fontos kérdés, a kon-tár-kérdés rendezése érdekében egy brassói testületi értekezleten, mint az őszi udvarhelyi, majd gyergyószentmihályi gyűléseken minden lehető elkövetett az ipartestület. Sorozatos memorandumával pedig állandóan az iparosokra terelte az illetékes körök figyelmét. Az egyes ipartársulatoknak hozzáintéztet megkereséseit igyekezett kedvezően elintézni. Nem rajta mulott, ha megkezdett akciójának valamelyike kivüle fekvő okok miatt nem vezetett eredményre. Ahol az iparosok érdekei úgy kívánták, mindenhol hallatta szavát, személyes intervenálásoknál, valamint memorandumával és e rovat alatt megjelent közleményeivel. A testület irodája bármikor bárki előtt nyitva állott és áll ügyes-bajos dolgainak intézésére. A rendkívüli széles működési tér állandó összeköttetést kíván nemcsak a helyi hatóságokkal, hanem a szomszédos városokéival, valamint azok ipartestületeivel és az ipartestületek szövetségével. Ebből kifolyólag ügyforgalma az 1927 évhez mérten jelentékenyen emelkedett. A marosvásárhelyi iparkamarával gyakori érintkezést tart fenn és iparügyi kérdésekben több ízben ad információt.

Sok munkát ad a tanoncty, melynek rendezésére nyomatékosan felhívja az iparosok figyelmét. A háborús évek silány nevelése alól kikerült gyermekek adják a mai tanonclétszámot, mely azért hagy épp oly sok kívánni valót maga után. Ezeket erélyes fegyelmé-zéssel kellene helyes irányba terelni. Az ipartestület közbenjárta a polgármesternél a helyi orvosság vásárok árusítási rendjének olyan módosítása érdekében, mely szerint az utvonalak forgalmát akadályozó ruhás sátrak a gabonapiacra, a gabonák pedig a Kossuth-utca baloldalán a régi rend szerint helyeződjenek el. A vitás esetek békés megoldása érdekében felállított a békéltető bizottság, mely a hozzá érkező panaszokat békés uton igyekszik orvosolni.

Megemlékezik még a titkári jelentés a múlt év őszi városunkban, majd Gyergyószentmiklóson megtartott iparos nagygyűlésekről és azoknak felbecsülhetetlen jelentőségéről. A legtöbb munkát adja az ipartestületnek a kon-tár-kérdés rendezése, melyben egy tagu ellenőrző bizottság működik. Az

# Megérkeztek

a legújabb divatu angol gyapju, valamint Zimmermann- és Scherg-féle tavaszi divatszövet-ujdonságok dús választékban  
 Árak nagyon mérsékeltek, úgy szövet, valamint selymek, szőnyegek, sezlonterítők, siffonok és minden más-  
 fele rőfös árakban **Keznye-vásárlásnál 10% engedmény.**

Salamon Béla rőföskereskedésében Bethlen-utca 12 sz.

amely is súlyos helyzetben levő kisiparnak ez a rákfenéje, melynek kiírását minden igyekezetével szorgalmazza a testület. Megemlékezik a »Turul« cipőraktár tömeges kiárusításáról és az ellene megindult akció állásáról, valamint az építő munkások és mesterek közt munkabér-követelés folytán támadt differenciák kiegyenlítése érdekében folytatott tárgyalásairól.

Kronologikus rendben sorol fel a hosszú jelentés minden egyes fontosabb eseményt, amelyet annak idején e rovat alatt ismertettünk. A tartalmas statisztikai adatok ismertetése után áldozathozatalra kéri fel a titkár az iparosokat intézményük érdekében. A még itt-ott hallható disszonáns véleményeknek el kell hallgatniuk az épülő munka láttára. Ha az iparosság nem érti meg intézményének fontosságát, akkor hogy vár másoktól megértést? Támogatni a vezetőséget küzdelmes előtörésében iparos érdek, iparos öntudat. Amikor a kisiparosok egyedüli képviselője, Szabó Béni a kamarában késhegyig menő harcot jelent be az iparostestületek érdekében, akkor nem lehetünk annyira következtetlenség, hogy azokat közönyünkkel támadjuk. Köszönetet mond a titkár jelentése végén Csiki Albert hatósági biztosnak, Gyarmathy István elnöknek, Hinléder F. Ákos ügyésznek, a tisztviselő társainak, az előjáróságnak és társulati elnököknek, akik irányításukkal, szaktudásukkal és alapos felszólalásaikkal nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a testület rövid működése tartalommal telített.

A titkári jelentés után Keszler Albert pénztáros ismerteti az iparostestület vagyoni helyzetét, előterjesztve a múlt évi számadásokat és a jövő évi költségvetést. Kerestély Gyula a számvizsgáló bizottság jelentését téve meg, kéri a felmentvény megadását. A felmentvényt a közgyűlés a pénztárosnak megadva, ezután a számvéző és 8 előjárósági tag kisorsolását, illetve új választását eszközözi. A kisorsolt Fancsal Bálint számvéző helyébe Dobay János szabómester, valamint a 8 kisorsolt előjárósági tag helyébe, Verestoy István, ifj. Nagy Dénes, Ungár József, Lőrincz László, Csiky Gergely, Heim Mihály, Bodendorfer Gottfried és Kelemen Lajos új tagok választását ejti meg a közgyűlés a kandidáló bizottság javaslatára.

Az indítványok rendjén Nagy János Szabó Béni iparos képviselő részére üdvözlő távirat küldését javasolja, melyet a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogad.

A következő indítványt a járási ipartársulat azon beadványa képezte, mely a szomszéd községek iparosainak csatlakozási javaslatával foglalkozik. A közgyűlés örömmel fogadta e nagyjelentőségű indítványt és annak sürgős végrehajtásával az elnökséget bízta meg.

Kelemen Lajos a társulatok vagyoni és jogiszemély szerinti beolvadására tesz indítványt, az iparostestület erkölcsi és anyagi megerősödése érdekében. Szigethy Dénes a cipész és Rájk József a csizmadia ipartársulat részéről szólnak ez indítványhoz és javaslatukra a közgyűlés ez indítvány érdemi tárgyalásába nem bocsátkozik.

Nagy János az iparosok hatékony megvédésére kéri az iparostestületet és a kontárok elleni kiméletlen küzdelemre. Az agyonsanyargatott és tönk szélére juttatott kisiparosok megmentésére az összefogó erőt tartja legalkalmasabb eszköznek.

Több indítvány, illetve felszólaló nem lévén, Rájk alelnök összegezve az impozáns gyűlés harmonikus és eredményes lefolyását, a gyűlést berekesztette.

Az iparostestület értesíti az érdekelt iparosokat, hogy a kőhalmi kirakó vásár e hó 25 én és a csikszentgyörgyi e hó 26 án tartatik meg.

## Furcsa bírói beavatkozás.

Nehezen tud gyökeret verni a mi közigazgatásunk a jogszias felfogás és törvényszerű elintézés. Mutatja a következő eset is. Marcu Silvester volt almási secretar 1000 leu tiszteletdíjat követelt a birtokosságtól bizonyos munkálatokért, melyeknek elvégzése felől azonban a birtokosságnak kételyei voltak s így a honorárium kifizetését megtagadta. Marcu kérésére Jivan járásbíró végzést hozott, melyben kötelezte a birtokosságot, hogy a tiszteletdíjat 15 nap alatt, végrehajtás terhével fizesse meg. A bírói végzéssel megfélemlített birtokosság erre az 1000 leut kifizette. Kétségtelen pedig, hogy a járásbírónak nem áll hatáskörében ilyen vitás magánjogi igény felett perenkívül hozott »decis«-zel dönten, mert erre a felügyeleti hatóságot gyakorló bírónak jogköre nincs. Az ilyen vitás kérdések csak rendes bírói uton, a felek meghallgatása után hozott ítélettel dönthetők el.

## Az új nemzedék már nem tud magyarul olvasni.

Homoródalmáson konfirmációra akarták előkészíteni a serdülő magyar gyermekeket. Kátékat osztottak ki közöttük, hogy abból otthon tanulgassanak. Nagy volt azonban a szülők megdöbbenése, amikor gyermekeikkel a kátét olvastatni akarták: a magyar gyermekek a magyarul nyomtatott könyvet nem tudták olvasni. Erre összehívták mind a konfirmándókat s megállapították, hogy a gyermekek általában nem tudnak magyarul olvasni. Megjegyezzük, hogy Almáson csak állami iskola van és pedig regáti tanítóval s még csak a sokat hirdetett magyar sectia sinés meg. Ime hová vezet az Anghelescu-féle kegyetlen tanítási rendszer, amely ellopja a gyermek lelkéből az anyanyelv kincsét s a sovénizmus vad őrjöngésében értelem helyett butaságra neveli a huszadik század emberét. Ezt az esetet is be fogjuk kötni a nemzetrontó sérelmek töviskoszorujába.

## Meghívó.

A Székelyudvarhelyi Székely Dalegylet f. évi április hó 2 án délután 4 órakor a rom. kath főgimnáziumban levő egyleti próbátermében

### rendkívüli közgyűlést

tart, amelynek tárgyát: 1. a Székely Dalegylet és a Filharmónikus Társaság közti fuzió megszüntetése képezi.

Amennyiben ezen a közgyűlésen a fuzió megszüntetése határozatilag kimondatnék, — mindjárt az előbbi közgyűlést követőleg a Székelyudvarhelyi Székely Dalegylet is külön

### rendkívüli közgyűlést

tart, amelynek tárgyát:

1. a fuzió megszüntetésével szükséges intézkedések megtétele és

2. esetleges indítványok fogják képezni.

A fenti 2 rendkívüli közgyűlésre van szerencsénk ezennel meghívni az összes rendes, alapító és pártoló tagjainkat, annak megemlékezésével, hogy amennyiben a rendkívüli közgyűléseken a határozatképességhez megkívánt számu tag nem jelenne meg, a rendkívüli közgyűlések f. évi április hó 7-ikén d. u. 4 órakor fognak a fent említett helyen és tárgysorozattal a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül megtartani.

Odorheiu, 1929 március 21.

Dr. Gönczy Gábor Zakariás Miklós  
elnök titkár.

## Hegyi Péter esperes.

1874-1929.

Az udvarhelyi ref. egyházmegye mély gyászban van. Esperese Hegyi Péter, peteki lelkész március 16-án meghalt a segesvári szanatóriumban, ahol hosszas tépelődés után, régi betegségből operáció útján gyógyulást keresett. De a kór hatalmasabb volt, mintsem, hogy azzal az orvosi tudománnyal s legyöngyült teste képes lett volna sikeresen megküzdeni.

Földi porrészeit a peteki ref. templomból temették el általános részvét mellett. Végtisztességén jelen volt az egyházmegye papsága, az e. megyei tanács, képviseltette magát az erdélyi ref. egyházkerület, a székelyudvarhelyi kollégium s az unitárius egyház. Az egyházmegye legtávolabb vidékéről is eljöttek a ref. hívek közül sokan, akik egybeolvadva a peteki népes egyházközség híveivel, biznyságát adták annak a nagy szeretetnek és tiszteletnek, melyet az egyházmegye vezetője iránt éreztek.

A ravatalnál mély gondolatokkal telt s vigasztalást kéri imát mondott Kónya Kálmán, bágyi lelkész; az egyházi életnek páratlanul sokoldalú, bölcs munkáját Mark Mihály agyagfalvi lelkész méltatta, megkapó vonásokkal jellemezve Hegyi Pétert, mint gyülekezeti pástort s az egyházi közéletnek harcosát, majd lehiggadt munkáját, aki tudásával és erős logikai gondolkodásával már pályájának kezdetén tekintélyt vált s a gyülekezeti lelkipástorság szűk kereteit áttörve emelkedett az egyházmegyei főjegyzőség től kezdve fokozatosan az egyetemes zsinati képviselőségig, mindenütt sokszorosán kivéve részét a munkából, megfelelő a beléje helyezett bizalomnak. A koporsót paptársai vitték a sírhoz. A sírnál a peteki egyházközség nevében Bíró Marci János presbyter vett búcsút az árván maradt gyülekezet pástortól; az egyházmegye részéről pedig Nagy Lajos, székelykeresztúri lelkész, főjegyző mondott utolsó istenhozzadót, különösen kiemelve közéleti tevékenységei közül azt a lelkes munkát, melyet Hegyi Péter az özvegyárvai nyugdíjintézet létesítése érdekében fejtett ki, s azt a szeretetet, melylyel rövid, alig másfél évi esperessége alatt sohasem a kormányzópálca súlyát, hanem mindig a pástortól melegt érezte. A beszéd végeztével fölcsendült a papság megható gyászeneké, a »Tudom az én megváltóm él« s Hegyi Péter mulandó részei fölött bezárult a sír.

55 és fél évet élt. Pályája kezdetén 4 és fél évig homoródszentmártoni, majd 24 és fél évig peteki lelkész; az udvarhelyi egyházmegyének 26 éven át főjegyzője, másfél évig esperese; a székelyudvarhelyi kollégium előjáróságának 21 éven át rendes tagja; az erdélyi ref. egyházkerületnek évek óta aljegyzője, tanácsbírája; nyugdíj és özvegyárvai gyámintézete végrehajtóbizottságának tagja; számadásait s vagyoni ügyeit megvizsgáló bizottságának helyettes elnöke; közelebbről igazgató tanácsosa; az egyetemes zsinatot előkészítő bizottság tagja és zsinati képviselő.

A siklódi egyszerű földműves szülő gyermeké Istentől adott kiváló tehetségével és kitartó szorgalmával a papi pályán olyan sokoldalú s az egyházra nézve áldásos tevékenységet fejtett ki, amivel csak a legkiválóbbak ékeskedhetnek. Az egyházi törvények ismeretében és azoknak alkalmazásában szaktekintély volt. Mint tanácsbíró az egyházkerületi bírósági tárgyalásokon mindig a legbonyolultabb ügyeket referálta, s úgy ezeken, mint a főtörvényszéki tárgyalásokon hosszabb idő óta a jegyzőkönyveket ve-

zette s mint ilyen az ítéleteket fogalmazta és megszerkesztette. Szava az összes bírósági ügyekben mindig döntő súlyú volt. A zsinati törvények előkészítésében is derekas munkát végzett. Amit vállalt, pedáns lelkiismeretességgel a legapróbb részletekig kidolgozta, de a lényeg a részletekben nála sohasem veszett el. Az erdélyi ref. egyházkerület s a közelebbről összehívandó Egyetemes Zsinat nehezen fogja nélkülözni az ő munkásságát s nehéz lesz pótolni őt még a legkiválóbbak közül is. Nagy volt ő a kicsiben és nagyban egyaránt s valóban méltó arra, hogy emlékeztetést e néhány sorban megörökítsük. Sokakat vezetett az igazságra s neve az erdélyi ref. egyházkerület egén sokáig ragyogni fog.

Sz. A.

## Kérelem a székelyudvarhelyi ref. kollégium vendiákjaihoz.

A székelyudvarhelyi ref. kollégium vendiákjai az 1889 ik évben érettségizett vendiákok 40 éves érettségi találkozója alkalmából f. évi május hó 25 és 26 napjaira az összes érettségi évfolyamok vendiákjait, azokkal együtt, akik érettségiztek nem tettek, de valaha a kollégium növendékei voltak, barátságos találkozóra hívják meg családjaikkal együtt. A kollégium előjárósága édes anyai, meleg szeretettel fogadja az ő kedves gyermekeit s felkéri, szíveskedjenek a meghívó összeállítására és szótküldése érdekében pontos címüket a kollégium igazgatóságával minél előbb közölni, még azon esetben is, ha a találkozón előre láthatólag valami okból nem jelenhetnek meg.

## HIREK.

Március 23.

### IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR.

**Március 24. Arany László születése.** Arany Jánosnak, a nagy epikus költőnek a fia. 1844-ben született s 1898-ban halt meg. Mesegyűjtéssel, elbeszélésekkel, irodalmi és kritikai művekkel kezdte meg írói pályáját. Sajnos, hivatali pályája miatt korán félbeszakította írói működését. Nevét irodalmunkban A dőlábok hósa című verses regénye őrzi, amely a Kisfaludy-cárság pályáztatás jutalmát nyert és megjelenésekor nagy feltűnést keltett. A könnyen hevülő és gyorsan kiábránduló magyar természetet rajzolja főhősében, egy tehetséges magyar ifjában, aki a szabadságharc elviharása után nagy célokat tűz maga elé, amiket gyenge akaraterője miatt nem tud megvalósítani.

**Március 25. Faludi Ferenc születése.** Németszári születésű, 1704—1779-ig élt. Jézus-társasági tanár volt, aki sok helyen megfordult és sokféle hivatalt viselt. Korának legtehetségesebb lírikus költőjé közé tartozott. Kötteményeit a kiváló verstechnika, kollektív hangzás és a dallamos verselés jellemzi. Uttróje volt az időmértékes rimes verselésnek Vallásos énekeit (Keresztények sirjaitok, Az Ur Jézushoz; ma is áhitattal énekl a kath. közönség. Mint prózai író felülmúlja kortársait megelőp stílusérzékével és gyökeres magyarságával Olaszból és németből számos erkölcsnevelő munkát fordított.

**Március 26. Kriza János halála.** Az unitáriusoknak egykori nagynevű püspöke 1811-ben született Nagyatán és 1875-ben halt meg Kolozsvárt. Egész életén keresztül meleg szeretettel viseltetett a székelység iránt, amelynek sorából a püspöki székig emelkedett. Fiatal éveiben költészettel is foglalkozott. Kötteményeiben híven ecsettelt a székely nép érzelmvilágát, melábiút. Egyszerű, közvetlen hangú dalaik közül több át is ment a nép ajkára. Örök érdemet szerzett magának azzal, hogy a Székelyföld népköltési termékeit Vadrossák címen összegyűjtötte s megismertette a művelt világgal a pártatlan becsű ó-székely balladákat.

**Husvéri határkerülés.** Felhivatnak mindazok, akik a szokásos husvéri határkerülésben részt akarnak venni, szíveskedjenek Paiffy István szállítónál jelentkezni. Diszítésül csupán a pápai szín, fehér-sárga szalag feltevése van megengedve. Kéretik minden határkerülő, hogy a maga számára dugós puskáról gondoskodjék. — Indulás reggel 1/6 órakor.

Gondolja meg mielőtt sonkát, szalámit, felvágottat, sajtot, huskonzerveket, finom liköröket, fajborokat

## Bányai János kitüntetése.

A Kir. Magyar Természettudományi Társulat táviratilag értesítette Bányai Jánost, a székelykereszturi áll. tanítóképző tanárát, a neves geológust, hogy a 600 pengős Bugat-féle nagydíjat ő nyerte el »A korondi aragoniterület geológiai viszonyai«-ról szóló monográfiájával.

E tekintélyes pályadíj pénzértékének nagyságát jóval felülmúlja az erkölcsi siker nagysága, mert csak abszolút értékű tudományos művet tüntetnek ki e díjjal s megtörténik, hogy éveken át kiadatlan marad, miként a közel múltban is történt.

Mi, kik Bányai János munkásságát, tudományos kutatásait nagy figyelemmel és érdeklődéssel kísértük, örömmel vesszük e hirt, mert abban nemcsak jutalmat, elismerést, de sok buzdítást is érzünk egy nagyrahitott képesség munkakifejtéséhez.

Mig székely írók egy csoportja éppen most szerepel Budapesten, hogy az erdélyi irodalom értékeit bemutassa, hogy annak elismerést szerezzen, azalatt Bányai János a tudományos irodalomban szerez nagy elismerést székelyföldi kutatásainak feldolgozásával. Kitérítése alkalmából e helyen is szívesen üdvözljük.

**Időjárás.** A meteorológiai intézet időjárás-jelentése a ma délután 1 órakor leadott rádiójelentés szerint: Enyhe idő várható a nyugati részeken eső hajlammal.

**A város 1929 évi költségvetését** az állandó bizottság, a polgármester vezetése alatt, a főjegyző és a számvérvő részvételével, több ülésben való részletes és alapos megtárgyalás után összeállította és az a városházán megtekinthető, illetve ki van téve közszemlére. Az előirányzott bevételek összege 5.837.144 leu, ebből rendes bevétel 6.662.440 leu. A kiadások végösszege 5.821.583, ebből rendes kiadás 5.646.888 leu. Rendkívüli bevételre úgy, mint kiadásra is egyaránt 174.695 leu van előirányozva. A költségvetést, s néhány más tárgyhoz tartozó ügyet is a városi tanács a jövő szeptember 27-ikén délutánra összehívott közgyűlésén fogja tárgyalni.

**Rendezetlen állampolgárságuk figyelmebe.** A belügyminiszter legutóbbi rendelete értelmében mindazok a romániai állampolgárok, akik a névjegyzékbe még felvéve nincsenek, kivételnek az idegenellenőrzés alól. Ezeknek a polgároknak ügyét a prefectusok egyenként fogják felülvizsgálni s nevüket egy újonnan nyitandó registerbe, úgynevezett: pótlállampolgársági listába bevezetni. A bevezetésről »dovada specială« adnak ki. Aki a prefecturán a listába felvételt akarja magát, jelentkezék ott illetőségi bizonyítvánnyal, vagy ha ha ennek megszerzése nehézségbe ütközik, születési bizonyítvánnyal.

**Vallásos estély Szombatfalván.** A szombatfalvi népházban a harmadik vallásos estély virágvasárnapján 7 órakor lesz. Az ünnepi beszédet P. Szathmáry Roman szentferencendi tanár tartja. Ezenkívül élőképek, énekszámok és szavalatok lesznek.

**Fennkölt gondolatú példaadás.** A napokban hunyt el Budapesten Kaszab Aladár, a pesti izraelita hitközség elnöke. Óriási vagyonának egy tekintélyes részét és pedig a Szabadság-téri palotáját s ezenkívül 300.000 pengő (közel tízmillió lej) készpénzt a Magyar Tudományos Akadémiának hagyományozta. Kaszab Aladárnak nagy vasipari gyárai voltak s az általa gyártott acélszavarral tett világhírre szert, mert a Kaszab-féle csavarokat még Amerikában is ismerték és a technikában pótolhatatlannak tartják.

**A kolozsvári Erzsébet-Mária szanatoriumot** az egészségügyi minisztérium 15 napon belül köteles régi tulajdonosainak visszaszolgáltatni, — ezt az ítéletet mondotta ki tegnap a kolozsvári ítélőtábla. Egy sokat tárgyalt és izgalmat keltett ügy jutott megnyugtató befejezéshez ezzel az ítélettel, mely ilyenformán maga is bizonyossága annak, hogy a szanatorium elvételének felsőbb helyről való erőszakos megszerzése és a kedélyeknek ezáltal való izgatása minden törvényes alapot nélkülözött.

**Kegyetlenül folyik az adókvetés.** Mult számunkban rámutattunk azokra a törvényellenes fogásokra, melyeket egyes adókvétbizottságok meggyéneben a székely kisgazdák tönkretételére kitalálnak. Most újabb ilyen esetekről számolhatunk be. A bethlenfalvi adóbizottság minden kisgazdát, aki a téli munkaszünet idejében valami háziiparral foglalkozik, külön jövedelmi adóval sújt meg. Így, ha egy csebrét vagy kártyát készít a kisgazda, vagy seprűt köt, otthon szőtt posztójának feleslegét eladja, szóval, akármint előállít, hogy télen át se üljön tétlenül: ez mind külön jövedelemnek számít és külön adó alá esik. Megadózzák még az alkalmi fuvarozást is. Ha a székely kisgazda, aki télen át nem mehet szántani, fuvarozást vállal, hogy egy kis mellékkeresethez jusson, ezt is külön jövedelemnek veszik és megadózzák. Pedig kétségtelen, hogy ezek nem önálló, iparszerű jövedelmi források, hanem a főfoglalkozás körébe tartozó olyan esetleges és véletlen jövedelmek, amelyek külön adózási alapul nem szolgálhatnak. — Egyelőre ennyit élvez meggyénk a külföldi kölcsönnel való felvirágoztatásból.

**Az unitárius székely leányok és legények részére** rendezett ifjúsági konferenciák során Homoródszentmártonban is egy kiválóan sikerült ilyen konferencia folyt le f. hó 13—15-ikéig. A konferencián e napok alatt a homoródi egyházkör 15 falujából 180—250 fiatal leány és legény vett részt. (Az idősebbek már a befogadó hely szűk volta miatt sem lehettek volna jelen.) Az előadók közül Zoltán Sándor lelkes egészségügyi és vallásügyi, Pálffy Ákos tanító gazdasági (kerteseti) kérdésekről beszélt, míg Balázs Ferenc lelkes a lelki egészségről, Haáz F. Rezső tanár a székely népművészetéről (vetített képekkel), Dobai István lelkes a barátságáról és a házasságról, Ürmösi József lelkes a szövetkezésekről adtak elő érdekesen, a fiatal lelkekben nagy fogékonysággal találkozva. Közben Balázs Ferenc földközeli utjának élményeiből mondott el sok rendkívül tanulságos és szórakoztató dolgot, vetített képekkel is illusztrálva, rendesen éjjel körülül kitaró nagy figyelem és érdeklődés mellett. György József verseinek felolvasásával tűnt fel. (A fiatal lóködi legény verseiből, melyek eredeti és friss tehetségre, hivatottságra vallanak, mi már közöltünk és fogunk még közölni lapunkban.) Az utolsó nap estején kedves táncmulatság volt, melyben, nagyon helyeselnél, a leányok jó nagy része eredeti székely viseletben vett részt. A konferencia folyamán istentisztelet is volt — melyeken a községbeli meglehetősen korú lakosság is nagy számmal jelent meg. Az áhitatot keltő beszédek B. József, Zoltán Sándor és Ürmösi József mondták. — A máris nagyon jóhatásúknak és eredményeseknek bizonyult konferenciákat telente folytatni fogják, míg tavasszal és nyáron a megkezdett munkát vasárnaponkénti ifjúsági napok rendezésével fogják kiegészíteni. — Itt említjük meg azt a kisebb, de igen eredményes e fajta konferenciát, amely március 10-ikén Kobátfalván folyt le, 6 nyikómenti község ifjúságának részvételével. Ezek előtt, nagyon sikeresen, Nagy Lajos kereszturi tanár a népművészetéről, Lőrinczi László gazdasági kérdésekről, Balázs Ferenc Indiáról adott elő, míg az istentiszteletet Útő Lajos kereszturi lelkes végezte.

**Strein — idegen.** Így ismerték eddig az országban a kisebbségi állampolgárokat. Még a munkatörvényjavaslat szövegében is szerepelt ez a szó, de Szabó Béni magyar iparos-képviselő parlamenti felszólalása folytán a törvényjavaslatból törölték.

**A helybéli unitárius templomban** husvét első napján délelőtt 10 órakor az istentiszteleten predikál és urvacsorát oszt Kiss Sándor lelkes. Nagypénteken d. e. 10 órakor paszsióének (Györfi István). A nagyhét minden napján délelőtt 8 órakor és délután 5 órakor töredelmes imák vannak az Úr asztalához való előkészületre.

**A budapesti országos mezőgazdasági kiállítást és vásárt** óriási közönség jelenlétében a tegnap délelőtt 11 órakor Horthy kormányzó nyitotta meg, nemcsak a többtermelésre, de a jó termésre is figyelmeztető beszédével.

**Székely írók a Studióban.** Hétfőn este ismert, kellemesen hangzó hangok ütötték meg a rádióhallgatók fülét: a budapesti rádiófelvevő állomáson a székely írók tartották meg estélyüket. Elsőnek Benedek Elek hangja csendült meg, aki bekonferálta a rádióhallgatóknak a székely írókat. Ezután Szentimrei Jenő adta elő a Vallomás és Jó estét Bartalis János című költeményeket. Majd Sz. Ferenczy Zsizi székely dalait, Nyírő József Vizbeesés és Tamási Áron A legényfa kivirágzik c. nevéllit közvettette a rádió. Akik ismerik és hallották székely íróinkat, tanúságot tehetnek róla, hogy hangjukat úgy szinben, mint erőben híven közvettette a rádió.

**Községi hitelszövetkezeti nagygyűlés Sepsiszentgyörgyön.** Március 12-én a Háromszékvármegye területén levő és a Kolozsvárt székely Gazdasági és Hitelszövetkezeti Központ köteleibe tartozó hitelszövetkezetek Sepsiszentgyörgyre kerületi nagygyűlésre jöttek össze. E gyűlés célja az volt, hogy a hitelszövetkezeti élet, az a kapcsolatos kívánalmak, panaszok és a jövő kiépítésének tervei együttes megbeszélések tárgyát képezhessék és e megbeszéléseken a központi vezetőség a szövetkezeti kérdésekben a szükséges felvilágosítást megadhassa, a tennivalókról a tagokat felvilágosíthassa. A kerületi nagygyűlést a székely vármegye hitelszövetkezeti felet a szokásos ellenőrzést végző ellenőr: Elekes Béla hívta össze és azon kb. 30 szövetkezet 240 kiküldöttel vett részt. Csikvármegyei és Udvarhelyszék szövetkezetei is küldöttek képviselőket. Különösen a tökégyűjtés szükségéről fejlődött ki hatalmas és élénk vita és öröm volt hallani azokat a lekes szavakat, amelyeket székely népünk egyszerű kiküldöttei és azok lelkes vezetői hallattak és amelyekből azt lehetett kiolvasni, hogy a szövetkezeti eszmének milyen lelkes támogatója székelységünk és hogy miképpen csüng népünk a szövetkezet jövőjén és annak fejlődésén. Egy a magyar bankkal kapcsolatosan felvetődött indítvány folytán pedig az a határozat hozatott, hogy a már meglévő szervezettel bíró szövetkezeti központot kellene olyanná kifejleszteni. A gyűlés teljesen egyhangú lelkesedéssel járult hozzá és tette magáévá Elekes Domokos dr. székelykereszturi ügyvéd, udvarhelymegyei kiküldöttek a gyűlés előtt is meggyőző erővel indokolt azt az indítványt, amely a tökégyűjtésére vonatkozott és amely azt domborította ki, hogy ne csak az adós, hanem a szövetkezeti betétes is járuljon hozzá és vonassék be az üzletrészjegyzők táborába és különösen súly helyezettessék arra és tétessék kötelezővé az, hogy a szövetkezetek vezetésében résztvevő igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok megfelelő üzletrészjegyzéssel járjanak a példamutatásban elől. A több, mint 4 órát tartó értekezlet — amelynek létrehozásán Elekes Béla és Lőrinczi Dénes ellenőrök fáradtak — a legteljesebb egyetértésben és a központi vezetés iránti legteljesebb bizalommal oszlott szét.

**Zágrábban** tegnap két lapszerkesztőt, a Schlegel-testvéreket, akik a királynak kegyeltjei voltak, lelőtték. A nyomozás a tettesek után erőlyesen folyik.

**A Legényegylet** mult vasárnap ünnepélye fényes erkölcsi és anyagi siker mellett folyt le. Az ünnepélynek gerince és kiemelkedő pontja volt Baráth Béla dr. teológiai tanárnak a pápai államról tartott, feszült figyelemmel hallgatott és nagy tudásról tanuskodó beszéde. Sikeresen szavaltak egy-egy költeményt Máthé László és Eichner Emil. Fegyelmest és igen sikeresen szerepelt az alkalmi zenekar és a vegyeskar két-két számmal, az előbbi Kiss Elek, az utóbbi pedig Ungvári János vezetése mellett. Az ünnepély végén László Ignác elnök ismertette a Legényegylet célját és mondott köszönetet Baráth Béla dr.-nak nagyhatalú beszédéért.

**x Tánciskola.** Jámor István kolozsvári táncos, a közel jövőben Székelyudvarhelyre jön és úgy felnöttek, mint gyermekek részére táncosfolyamot nyit. A szükséges táncosok kívül tanítani fogja az összes külföldi táncújdonságokat is u. m.: Twist, YALE-Bleus, Taragona, Wals-Angler, Les-Lesan stb.

**Magyarország kisebbségi memorandum a Népszövetséghez.** A magyar felsőház külügyi bizottságának ülésén Valkó Lajos magyar külügyminiszter nagy beszédben jelentette be, hogy Magyarország kisebbségi memorandumot fog benyújtani a Népszövetséghez. Kifejezte a külügyminiszter, hogy a trianoni békeszerződés aláírásánál a magyar nemzetet az a feltevés vezette, hogy ha már az országhatárokat megváltoztatták, legalább a magyar kisebbségek sorsáról és jogainak védelméről fog gondoskodni a Népszövetség. Minthogy eddigelé a Népszövetség ennek a várakozásnak nem felelt meg, de újabban minden jel arra mutat, hogy a nagy kérdés megoldását a nemzetek már tovább nem halogathatják, ezért ennek előmozdítása céljából Magyarországnak is élnie kell azzal a jogával, hogy a panaszokat a Népszövetség elé tárja.

**A Kék postakocsira** vonatkozó multheti közleményünkhöz, amelyben a Székely Dalegylet husvét másodnapjai előadására hívtuk fel a közfigyelmet, még csak annyit fűzünk, hogy az előadást, reggelig tartó tánc fogja követni, amelyhez a zenét Kónya Jancsi és teljes zenekara szolgáltatja. Jegyeket f. hó 25-től kezdődőleg, a Könyvnyomda R. T. üzletében lehet váltani, husvét első és második napján d. e. 11 órától 1 óráig a Bukarest-kávéházban felállított pénztárnál, este 7 órától pedig a színházi pénztárnál. Az előjegyzett, de ki nem váltott jegyeket csak nagyszombat d. u. 6 óráig tartja fenn a rendezőség.

**A szombatfalvi népházra** újabban adakoztak: Sipos Béla főmérnök 500 leut, Sebesi János dr. szenátor 650 leut érő cserefa-anyagot, Barra Andor 200 leut, amelyért hálás köszönetet mond az építő-bizottság.

**Ki volt Orbán Balázs?** címen a helybéli Globus nyomda csinos kiállításában tartalmas füzet jelent meg, a nagy székely születésének 100 ik évfordulója megünnepeletése alkalmából. Közlő Szentmártoni Kálmán tanárnak az itteni emlékünnepen elmondott nagyértékű, tartalmas emlékbeszédét, Fülei Szántó Lajosnak és Tompa Lászlónak ugyancsak az ünnepen előadott költeményeit, továbbá Farczády Sándornak is egy hatásos versét. Tartalmas, értékes cikket írtak még a füzetbe Kelemen Lajos, Várady Aurél dr., Sebestyén József, Bányai János, Lévy Lajos dr., s össze van benne foglalva az Orbán Balázsról vonatkozó irodalom. A füzetet a székelykereszturi kasszinó adta ki, amely ezzel a szép és áldozatkész cselekedetével az Orbán Balázs-kultuszért értékes szolgálatot tett. A füzet ára 40 leu.

**Párisból jelentik:** Foch tábornokot kedden temetik. Temetésén egyetlen beszéd lesz, amelyet Poincaré fog mondani. A tábornokról utcát neveznek el.

**Öngyilkossággal** fejezte be fiatal életét Ilyés Albert 18 éves pálfalvi születésű legény, aki Boldizsár Gáspár oroszhegyi lakos szolgálatában állott. Ismeretlen ok miatt az istálló odrán (padlásán) felakasztotta magát, s mire távollevő gazdája hazakerült, s észrevette, már késő volt megmenteni. Boncolását Hartwig dr. végezte, Cárpinisanu dr. vezető ügyész jelenlétében.

x **Veszek** keveset használt közép-nagyságú jég szekrényt. Cim a kiadó-hivatalban.

## A RONGYOS VITÉZ.

Az idevaló költőnek legutóbb a Petőfi-Társaságban előadott verseiből.

Nincs fegyvere, sem lova,  
csak rongy koldus batyuja,  
csak csorba sarkantyuja  
s vándorol tova, tova.

Nem becsülik érdemét  
s társad sincs, csak bús harag,  
zsiros koncha más harap  
s a gyerkőc is kinevet.

Künn bolygasz rút-mostohán —  
benn idegen szüretel,  
naplopóknak kell a hely:  
így volt mindig s lesz tovább.

Vitéz, kinek nincs lova,  
csak rongy koldus batyuja,  
csak csorba sarkantyuja,  
minek méssz s hova, hova?

Mihály László.

**Európai vívóverseny Budapesten.** Május havában európai vívóverseny lesz Budapesten. A versenyre eddig tizenkét nemzet nevezte be a legjobban vívó tisztjeit.

**Vegyes.** Afganisztánban (Ázsia) polgárháború folyik s az ellenpártiak úgy végezik ki a hadifoglyokat, hogy ágyuk elé kötik s az ágyukat elsütve, a lövés által darabokra tépetik őket. — Szovjetországról párisi kereskedelmi képviselőtől százharmincmillió frankot sikasztottak. — Foch tábornok, a franciák nagy nemzeti hőse, a világháborúban az antant-seregek győzelmes hadvezére, csütörtökön délután Párisban meghalt. — Eltűnt egy ötmillió pengéslevél a Piatroneam-tól Bukarest-felé induló személyvonat postakocsijából. A mozgópostást letartoztatták. — A februári nagy hidegek idején egy Pécs melletti erdőben negyven özet találtak megfagyva. — Kihagyták a holtakat a hunyadmegyei választói névjegyzékből. Tudniillik: a liberálisok annak idején a holtakat is felvették a névjegyzékbe s azok helyett aztán főkéntesek szavaztak le. — Valcescu törzsrőmestert, a dévai csendőrszázad titkárárt letartóztatták, mert a vizsgálat kiderítette, hogy nagyobb összegeket sikasztott. A szorgalmas őrmester éveken át akkora vagyont harácsolts össze, hogy jelenleg két háza, ötven holdas birtoka és sokra becsült készpénze van. — Európa összes államai között Romániában a legdrágább a cukor.

x **Legszébb, legolcsóbb átmeneti és szalmakalapok** kaphatók: **Dr. Lányi Imréné** Odorheiu Bul. Reg. Ferdinand 29. Háta az udvaron.

x **Eladó** egy telefonjárási eredeti 5 lámpás rádió. Cím a kiadóban.

x **Nyessük meg rügyezés előtt** gyümölcsfaik koronáját, mert ez fokozza a gyümölcsstermet, úgy minőség, mint mennyiség tekintetében. Erre a szakmunkára — valamint sirok készletti rendezésére — ajánlja magát **Frcska Sámuel** kertész.

## KÖZGAZDASÁG.

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület, hogy a gazdák részére jobb gazdasági eszközök beszerzését megkönnyítse, a legjobb minőségű ekékből, boronákból, kapálógépekből és más eszközökből egy minta-kollekciót mutat be a gazdáknak. A szükséges eszköz kiválasztása mellett a megrendelés azonnal eszközölhető, a lehető legjutányosabb árak és fizetési feltételek mellett. A jó gazdasági eszköz már a jobb termés fele reménye!

A kölcsönös állatbiztosítás megindításának sikere érdekében az egyes községekben a gazdák állataikat haladéktalanul irassák össze a gazdakörök vezetősége útján, vagy ahol a gazdakör megszervezése nincs, e munkát lelkes vezető gazdák kell elvégezni. A közös munka mindenütt meg kell induljon, ha élni akarunk! Az állatárak most állandóan emelkedőben vannak.

**Piaci árak.** A buza: 125—135, rozs: 110—115, árpa: 100—105, tengeri: 105—110, zab: 60—68, burgonya: 22—26 leu vékánként.

V—ó.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely.

Serviciul de Poduri și Șosele al județului Odorheiu, No. 459 din 20 Martie 1929.

## Publicațiune.

Cu hotărârea No. 2034 și 3029—1929 a Delegațiunii Permanente a Județului s'a aprobat aprovizionarea pietrișului și a pietrei sparte pe următoarele șosele județene:

1. Oțeni—Orășeni 340 m. c. în valoare de Lei 62,680.
2. Vlăhița—Jimbor 190 m. c. în valoare de Lei 41,030.
3. Cristur—Sângeorgiu de Pădure 850 m. c. în valoare de Lei 253,160.
4. Bălașeri—Sărățeni 730 m. c. în valoare de Lei 278,010.

Pentru executarea acestor aprovizionări se publică licitație cu oferte închise, care se va ține în ziua de 24 Aprilie a. c. ora 9 în localul Serviciului Technic al Județului.

Se pot prezenta licitatori și pentru racțiuni din lucrările de mai sus, racțiuni cuprinzând cel puțin lungimea șoselei de impietruit din cuprinsul unei comune.

Ofertanții vor înainta Serviciului Technic până la ora 9 a zilei fixate ofertele întocmite conform prevederilor Art. 72—85 din legea Contabilității publice și condițiilor de mai jos.

1. Deasupra adresei pe plicul închis și sigilat al ofertei, se va scrie: »Ofertă pentru aprovizionarea pietrișului și pietrei sparte pe șoseaua Județeană ..... Klm. ....«

2. Ofertele netimbrate, ofertele telegrafice cât și cele cari vor cuprinde alte condițiuni nu se vor lua în considerare.

3. În ofertă se va arăta rabatul la % asupra prețurilor din deviz iar nu suma globală.

4. Garanția cerută este 4 garanție provizorie și 6% garanție definitivă.

5. Proiectul lucrării, condițiile detaliate și modelul de ofertă se pot vedea zilnic între orele 9—12 la Serviciul Technic al Județului.

6. Ofertele vor fi valabile timp de 30 zile dela data licitației.

7. Obligațiile ofertantului decurg îndată după prezentarea ofertei, iar ale serviciului numai după aprobarea Delegației permanente a județului.

Odorheiu, la 21 Martie 1929.

Șeful Serviciului Inginer: **R. Filimon.**

Judecătoria ocolului Ocland secția cf. No. 45—1928 cf.

## Extract din publicațiune de licitație

În cererea de executare făcută de următorilor **András Teréz** contra următorului **Lázár Ferencz Miska**, Judecătoria a ordonat licitațiunea executivă în baza art. 144 146 și 147 din legea LX din 1881, asupra 1/2 (părți din imobil) înscrise în cf. a comunei Lueta (din circumscripția judecătorească ocolului Ocland) No. 26 și anume asupra porțiunii de 1/2 ale lui **Lázár Ferencz** de sub Nr. top. 25/3 pe lăcăș și preț de strigare de 420 Lei, Nr. top. 1411 cu preț de strigare de 210 Lei, Nr. top. 3316 pe preț de strigare de 525 Lei, Nr. top. 4975/1 cu preț de strigare de 555 Lei, Nr. top. 6931/2 cu preț de strigare de 585 Lei, Nr. top. 8851 cu preț de strigare de 2400 Lei, sub Nr. top. 10893/2 cu preț de strigare de 1140 Lei, Nr. top. 9754, 9759 cu preț de strigare de 885 Lei mai de parte asupra 1/2 părți ale mobilelor transcrise în cf. No. 1465, 1395, 925 și 482 am comuna Lueta și de sub Nr. top. 7212 pe preț de strigare de 1455 Lei, Nr. top. 12240 cu preț de strigare 5070 Lei, Nr. top. 12254/2 cu preț de strigare de 1185 Lei, Nr. top. 12256 cu preț de strigare de 1740 Lei, No. top. 5101 cu preț de strigare de 525 Lei, Nr. top. 5103 cu preț de strigare de 420 Lei și Nr. top. 12282/8 cu preț de strigare de 4500 Lei pentru încasarea creanței de 740 Lei. capitala și de proces și de executare de 834 Lei, fixate până acum, spese de 320 Lei, fixate acum pentru cererea de executare.

Licitațiunea se va ține în ziua de 29 Aprilie 1929 ora 13 la casa comună a comunei Lueta.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vădute pe un preț mai mic decât două treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză scotite după cursul fixat în § 42 legea LX. 1881. sau să predea aceluși delegat chitața constantă de depunerea, judecătorească, prealabilă a garanției și să semneze condițiile de licitație (§ 147 150, 170 legea LX. 1881; § 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25 XLI 1908). Ocland, la 27 Martie 1928.

**Dr. C. Koncz** mp. judecător.

Pentru conformitate: **Kállay** impiegat.

## Meghívó.

**Az Első Székelyudvarhelyi Bőrgyár Részvénytársaság**

1929 április hó 2-án, délután 3 órakor tartja XI-ik

## rendes közgyűlést,

melyre a részvényesek az alapszabályok 6 § a értelmében meghívotnak.

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1928 évi üzletéről, a zárszámadások előterjesztése és a felügyelőbizottság jelentése.

2. Határozathozatal az igazgatóság és a felügyelőbizottságnak adandó felmentvény tárgyában.

3. Egy felügyelőbizottsági tag választása.

4. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést megelőzőleg két nappal az igazgatóságnak írásban bejelentendőek.

A közgyűlésen részvételn kívánó részvényes tartozik részvényét legkésőbb 1929 április 2-án déli 12 óráig a gyár irodapénztáránál elismervény ellenében letenni.

A felügyelőbizottság által megvizsgált zárszámadás, az arra vonatkozó jelentések a gyár irodájában közszemlére vannak kitéve.

Odorheiu, 1929 március 21.

### Az igazgatóság.

Judecătoria din Odorheiu Secția cf. No. 19—1929 cf.

## Extract din publicațiune de licitație

În cererea de executare făcută de următorilor **Dr. Gónczy Gábor** și **Dr. Molnár Iare** contra următorii soției lui **Kovács Samuel** răs. **Todor Mária** Judecătoria a ordonat licitațiunea executivă în baza art. 144 146 și 147 din legea LX. din 1881, asupra părții 1/2 din imobilului înscrise în cf. a comunei Corund (din circumscripția Judecătorească Odorheiu) No. prot. cf. 85 înscrise sub B. 18 pe numele soției lui **Kovács Sámuel** (Zsiga) răs. **Todor Maria** sub No. de ord. A+2 No. Top. 4585, 4591, 4592 (Pădure și Fânaș) cu prețul de strigare de 5000 Lei, asupra 1/2 parte a imobilului înscrise pe numele socrumitei cuprinse în prot. cf. Nr. 1697 al comunei Corund sub Nr. de ord. A+1 No. Top. 4580 (Fânaș) cu prețul de strigare de 3000 Lei, mai apoi asupra întreg imobilului înscrise pe numele socrumitei cuprinse în prot. cf. Nr. 2172 al comunei Corund sub No. de ord. A+1 No. Top. 4575 și 4578 (Fânaș) cu prețul de strigare de 4000 Lei pentru încasarea creanței de 2368 Lei cap. și acc. precum și pentru încasarea creanței de 640 Lei, cap și acc. a **Kovács Márta** dom. in Corund.

Licitațiunea se va ține în ziua de 19 Aprilie 1929 ora 10 la casa comună a Corund.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vădute pe un preț mai mic decât două treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză scotite după cursul fixat în § 42 legea LX. 1881 sau să predea aceluși delegat chitața constantă de depunerea, judecătorească, prealabilă a garanției și să semneze condițiile de licitație (§ 147 150 170 legea LX. 1881, § 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixate conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală ce a oferit. (§ 25 XLI 1908). Odorheiu la 4 Ian. 1929.

**Dr. Földes** mp. judecător.

Pentru conformitate: **I. Zayzon** impiegat.

## Meghívó.

A Cristur—székelykeresztúri Önségélyző Népbank

57-ik

## rendes közgyűlést

Székelykeresztúron 1929 évi április 7-én, vasárnap délután 2 órától kezdődőleg tartja hivatalos helyiségében, amelyre a tagokat tisztelttel meghívja az igazgatóság.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése az 1928 ik üzletéről s ezzel kapcsolatban a nyermény felosztásáról szóló javaslat tárgyalása.

2. Felügyelőbizottság jelentése

3. Zárszámadás és mérleg beterjesztése, letárgyalása, megállapítása, igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak 1928 évre a felmentvény megadása.

4. Egy választmányi tag választása.

5. Alapszabály szerinti indítványok.

## Árverési hirdetés.

Mátisfalva község a községi kormát és szatócs üzlet helyiségét 1929 május 1-től kezdődő 3 évi időre f. évi április 15 én d. e. 10 órakor a község-házán megartandó nyilvános árverésou bérbe adja.

Kiküldési ár 4000 leu, bántapénz 10%. Részletes feltételek a községi előjáróságnál megteudhatók.

Mátiseni, 1929 március 18.

**Lőrincz Dénes** k. bíró.

## Azonnal elfoglalható.

Központon, törvényszékkel szemben Priș. Nicolae 4 szám alatt levő 4 szobás, konyhás, bármilyen üzlethelyiségnek is alkalmas lakás, mellékhelyiségekkel, elköltözés miatt szabadkésből eladó.

Judecătoria din Odorheiu secția cf. Nrul 4126—1928 cf.

## Extract din publicațiune de licitație

Autoritate de cf. din Odorheiu în urma cererei creditorului ipotecar numit mai jos care posedă drept de execuție ordonează licitație de indestulare pentru încasarea creanței creditorilor ipotecari asupra averii imobiliare ai următorului, luat în rubrica VI. celeilalte părți de tabela a publicațiunii în baza acelor date, cari s'au luat în tabela, cu privire la art. 144. 145. 146. 147. 163. 166 din legea LX din anul 1881 și sunt necesare, pentru îndeplinirea licitației Judecătorești. Numele următorului **Dr. Gónczy Gábor** și **Dr. Molnár Iare** dom. in Odorheiu, numele următorului soției lui **Kovács Sámuel** răs. **Balázs Ilona** dom. in Corund, Dacă nu e proprietar următorul numele proprietarilor actualmente al averii convenit sub licitație în prot. cf. No. 2673 **Balázs Péter** și soția sa răs. **Todor Lina** dom. in Corund. Numele uzufructuarului întâhulat văd. lui **Balázs Sándor** răs. **Pálfi Róza**, **Tofalvi János** dom. in Corund. Socotirea creanței pentru următorul capitalul în lei 2180, 12% dobânda stabilită de către Judec. 27 Martie 1927, spese ivite până acum în lei 1000. Numele comunei unde sunt situate imobilele Corund. No. cf. fond. 1673 No. ord. 1, No. Top. 5100 (Fânaș lenczéd) întindere 3 jug. 402 st. parte 1/20, prețul de strigare în 1000 lei, No. ord. 2, No. Top. 5103 (Fânaș fenyő árka) întindere 5 jug. 400 st. preț de strig 2500 lei, No. cf. fond. 2173, No. ord. 1, No. Top. 4485/1/2 (Fânaș pâlpataka) întindere 12 jug. 580 st. parte 1/40, prețul de strigare în No. Top. 4486/1/2 (curte, pâlpataka) întindere 242 st. parte 1/40, No. Top. 4487/1/2 (fânaș, pâlpataka) întindere 1 jug. 1498 st. parte 1/40 prețul de strigare în 9500 lei. No. cf. fond. 2505, No. ord. 1 No. Top. 5105/2/2 (Fânaș fenyő mező) întindere 2 jug. 462 st. parte 1/40 prețul de strigare în 2000 lei.

Licitațiune se va ține în ziua de 3 Aprilie 1929 ora 10 la casa comună a comunei Corund.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vădute pe un preț mai mic de cât două treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză scotite după cursul fixat în art. 42 legea LX. 1881, sau să predea aceluși delegat chitața constantă de depunerea, judecătorească, prealabilă a garanției și să semneze condițiile de licitație (art. 147, 150, 170 legea LX. 1881, art. 21 legea XLI. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixate conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (art. 25 XLI. 1908).

Odorheiu, la 1 Nov. 1928.

**Dr. Szabó** mp. judecător.

Pentru conformitate: **Zayzon** impiegat.



**A közelgő ünnepekre** kitünő minőségű gyapjuszövetekből készült kész ruhákat, kabátokat, nadrágokat, bel- és külföldi szöveteket, mindenféle bélésárut, vásznakot, szőtteket, kötött-, szövött- és rövidárukat, férfisapkákat, esőernyőket olcsó árban és nagy választékból vásároljon **Löblnél** Str. Pr. Elisabeta 13 (v. Bethlen-u.)

Primăria comunei urbane Odorheiu.  
No. 1073—1929.

### Publicațiune.

Locuitorii, cari doresc a și trimite vitele la pășunea comună sunt invitați a se prezenta la Primăria orașului până în ziua de 5 Aprilie pentru încheierea contractului, aducând cu sine taxa întreagă de pășunat.

După această dată nu se mai primește vite.

Taxa de vite cu pășit 300 Lei de cap.

### Hirdetmény.

Azon lakosok, akik a városi legelőre akarják állataikat küldeni, felhívattak, hogy f. év április 5-ig jelentkezzenek a városi tanácsnál a szerződés aláírása végett, magukkal hozva az egész legelési díjat is.

Az ezen időpont után bejelentett állatok nem lesznek felvéve.

Legelési díj, a pásztordijjal együtt, fejenként 300 leu.

Odorheiu, la 15 Martie 1929.

Primar: Dr. Gönczy mp.      Secretar: Cațaveiu mp.

Tisztelettel értesitem a városi és vidéki t. közönséget, hogy megérkeztek

### a tavaszi és nyári divatlapjaim

és dús választéku mintaszövetek, melyekből a legújabb divat szerint, szakszerűen, a legolcsóbb napi árban férfi-, női és papi ruhákat készítek.

Egy jó francia varrónő állandó munkára felvételt. Tannő fiúk és lányok felvételt, ingyen varrni és szabni taníttatnak.

Szíves pártfogást kér:

**Jakabos Miklós**  
férfi és női szabó.

Primăria comunei urbane Odorheiu.  
No. 1073—1929.

### Publicație.

În baza art. 16 al legii pășunilor comunale, publică concurs pentru 2 pășitori de vite în izlazul comunal.

Ofertele scrise se vor înainta până la 5 Aprilie 1929.

### Hirdetmény.

A községi közlegelési törvény 17 §-a alapján pályázatot hirdettünk 2 marhápásztori állásra, a községi legelőn őrzendő marhák mellé.

Írásbeli ajánlatok f. évi április 5-ig adandók be.

Odorheiu, la 15 Martie 1929.

Primar: Dr. Gönczy mp.      Secretar: Cațaveiu mp.

**Eladó** modern új családi lakóház, négy lakószoba és mellék-helyiségekkel, nagy kerttel, adómentes és beköltözhető. — Cim: a kiadóhivatalban.

**Kész** ebédlő- és hálószobabútorok garanciaképes egyéneknek részletfizetésre is eladók: Székely János műasztalosnál.

Értesitem a m. t. városi és vidéki közönséget, hogy Bul. Regale Ferdinand (Kossuth-utca) 9 szám alatt

### kész ruhaüzletet

nyitottam, ahol nagy választékban lesz kapható férfi-, női- és gyermekruha minden kivételben, ugyancsak méret szerint is készíthetők. Áraim a legmérsékeltetebbek. Árúválaszték megtekinthető vételköltségek nélkül. Szíves pártfogást kér: **Gold Izidor.**

### Invitare.

Cooperativa de Credit din Șoimșul Mare și Vidacut, sub lichidare, invită pe toți creditorii săi de a comunica comisiei de lichidare în timp de 30 zile toate creanțele existente față de Cooperativa susmenționată Șoimșul-mare, la 5 Aug. 1928.

Rákosi Béla      Szentgyörgyi Mihály  
membri comisiei de lichidare.

### Uj cukrászda.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a Bul. Reg. Ferdinand (v. Kossuth-utca) 2. sz. alatt a FLORIÁN féle háiban minden igényt kielégítő, modern

### cukrászdát nyitottam.

Állandóan friss és izletes sütemények, pontos és tiszta, lelkiismeretes kiszolgálás.

Megrendeléseket háiból szállítok és a legpontosabban teljesítek.

**Zilmann Vilmos**  
cukrász.

### Eladók:

egy rövid zongora és egy női bicikli, mindkettő jó állapotban. Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

## 18%-os kölcsönöket folyósítunk.

Olcsó kölcsöneink terjedelmesebb folyósíthatása céljából Oklándon és Parajdon képviselőket állítottunk fel.

**Oklándon: dr. János Domokos**

ügyvéd ur,

**Parajdon: Gagyi János**

volt bankpénztárnok, ur vállalta intézetünk képviselőt, miért is a székhelyünkől távolabb lakó és kölcsön iránt érdeklődő felek a nevezett urakhoz fordulhatnak.

**Egyesült Ipar- és Jelzálogbank R.-T.**

segessvári pénzügyi intézet főosztálya.

**Székelyudvarhely.**

### Invitare.

Intreprinderea Forestiera a Casei de Amanet și Depunere și soții din Odorheiu fiind în lichidare invită pe toți creditorii săi și asunță pretenziunile până la data de 20 Aprilie 1929 Dni Pluhár Gábor contabil locuitor din Odorheiu urmându se astfel pierderea drepturilor de pretenziune.

### Felhívás.

A Székelyudvarhelyi Zálogkölcsönintézet és betéti pénztár és tsai erdővállalata felszámolás alatt állván, felhívja összes hitelezőit, hogy igényeik különben elvesztésének terhe alatt követeléseiket legkésőbb tolyó 1929 évi április hó 20 napjáig Pluhár Gábor könyvelő odorheiu lakosnál jelentésük be.

### Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a Feliceni (felsőboldogfalvi) felsőrétben (a pallótól nem messze) elterülő 3 hold területű kaszálómat f. évi április hó 1 én délután 2 órakor kezdődő nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérnek szabadkézből eladom, kedvező fizetési feltételek mellett. Érdeklődők előzetes felvilágosítást nyerhetnek Molnár Aladár Feliceni ált. tanító urnál.

122—1929.

### Hirdetmény.

Căpâlnița község tulajdonát képező Homoród fürdői vendéglő 1929 évi április 20 án d. e. 10 órakor Căpâlnița község házában tartandó nyilvános árverésen, zárt írásbeli ajánlatok mellett haszonbérbe lesz adva 3 évre.

Bánatpénz az ajánlott összeg 10%. Kikiáltási ár 20000 leu.

Feltételek Căpâlnița község előjáróságánál és a Viăbiți-i körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ugyancsak Homoród-fürdő részére 8 tagból álló zenekar kerestetik.

Căpâlnița, március 21.

Primăria.

### Kiadó lakás.

1 szoba, konyha, hozzátartozó melléképülettel, gyümölcsös kerttel, gazdasági épülettel, vagy külön is kiadó. Wesselényi utca 4 szám alatt.

**3 drb cipésznek** való Singer-varrógép, használt, és üzleti állványok olcsó árban eladók. Érdeklődni a kiadóhivatalban lehet.

**2 szobás, konyhás lakást keres május 1-re Nagy Pál kórházgondnok.**

Judecătoria ocolului Ocłand secția c.  
Nr. 46—1928 cf.

### Extract din publicațiune de licitație

În cererea de executare trecute de următoarei Sorbău Anna contra următorului Lázár Mihály huszár. Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională în baza art. 144, 146 și 147 din legea XL. din 1881 asupra 1/2 (părți din imobilele) înscrise în cf. a comunei Lueta (din circumscripția judecătorei ocolului Ocłand) No. 26. 698 289, 547, 417, 167, 191, 387, 1465, 188, 492, 1395 482, 290 925, 596 asupra 1/2 porți unei ale lui Lázár Mihály huszár respectiv ce a fost pe numele lui din imobilele de sub Nr. top. următori și pe prețuri de strigare cele următoare 25/3 cu 420 Lei, 29 cu 1290 Lei, 782 cu 20000 Lei, 1411 cu 210 Lei, 1448 cu 600 Lei, 1631 cu 1155 Lei, 3315 cu 525 Lei, 4478 cu 495 Lei, 4975 cu 555 Lei, 5808 cu 1665 Lei, 6931/2 cu 585 Lei, 7088 cu 825 Lei, 7212 cu 1455 Lei, 8851 cu 2400 Lei, 10893/2 cu 1140 Lei, 11161/2 cu 765 L 11163/2 cu 1125 L, 12212 cu 3980 Lei, Nr. top. 12240 pe preț de strigare de 5070 Lei. 12154/2 pentru 1185 Lei, 12256 pentru 1740 Lei, 122282/8 pentru 4500 Lei, Nr. top. 842/1 pentru 395 Lei, 5101 pentru 525 Lei, 5103 pentru 420 Lei 9448 pentru 495 Lei, 9444 pentru 495 Lei, 9439 pentru 270 Lei, Nr. top. 9440 pentru 195 Lei, 9754. 9759 pentru 885 Lei, Nr. top. 12282/3 pentru 4500 Lei pentru încasarea creanței de 1200 Lei capital, interese de 5%, dela 15 Iulie 1922, spese de prpces și de executre de 110 Lei, fixate pã acum spese de 450 Lei fixate scum pentru cererea de licitațiune.

Licitațiunea se va ține în ziua de 29 Apr. 1929 ora 9 la casa comunală a comunei Lueta.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic decât două treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc se liciteze sunt datorți să depoziteze la delegatul judecătorec 10%, din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat art. § 42 legea LX 1881 sau să predea aceluiași delegat chitanța constantă depunerii, judecătorește prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150 170 legea LX 1881, § 21 legea XL 1908.)

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care oferă pentru imobil un preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întreprindă imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la același parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25 XL 1908).

Ocłand, la 27 Martie 1928.

Dr. Koncz mp. șefjudecător.

Pentru conformitate:  
Kállay impiegt.

Tisztelettel értesitem a nagy-érdemű közönséget, hogy

### Üzletemet

áthelyeztem a Rösler-ház sarok üzletébe (a hid mellett) és továbbra is kérem szives pártfogásukat.

Tisztelettel

**R. Török István.**

**Erős, mint az udvarhelyi SÁMSON-ecet.**